
Ὅταμ ὁ ἄμθρωπος δέμ θέλει, ὁ Θεός δέμ μπορεῖ!  
 

Ὅηαμ ὁ ἄμθοωπξπ δέμ θέλει, ὁ Θεόπ δέμ 

μπξοεῖ! Ο παμηξδύμαμξπ Θεόπ μπξοεί ζε 

κλάζμα δερηεοξλέπηξρ μα ςαλάζει όλημ ηημ 

κηίζη και μα ηημ ναμαθηιάνει διζεκαηξμμύοια 

μεγαλύηεοη και καλύηεοη! 

 

Και εμώ ξ Θεόπ μπξοεί μα κάμει ηέηξιξ θαύμα, δεμ μπξοεί μα ''θηιάνει'' 

θέληζη ζηξμ άμθοωπξ! Όηαμ ξ άμθοωπξπ δεμ θέλει, ξ Θεόπ δεμ 

μπξοεί! Ο Θεόπ θέλει ηξμ άμθοωπξ ζρμεογάηη. Και όζξ ξ άμθοωπξπ 

θέλει, ηόζξ ξ Θεόπ δίδει. Δεμ θέλει ξ άμθοωπξπ; Ο Θεόπ δεμ δίδει! 

 

Όλα εναοηιώμηαι από 

ηημ θέληζη και ηημ 

μεηάμξια ηξρ αμθοώπξρ. 

Εμείπ ''καμξμίζξρμε'' 

ηξμ Θεό και όςι ξ Θεόπ 

εμάπ. Ο Θεόπ εμεογεί 

ζηξμ άμθοωπξ καη' 

αμαλξγία ηηπ διαθέζεωπ 

ηξρ αμθοώπξρ!  

 

Ο άμθοωπξπ ποέπει 

ποώηα μα ελεήζει ηξμ 

εαρηόμ ηξρ, αλλάζξμηαπ 

ηημ ζωή ηξρ, μα 

μεηαμξήζει, για μα ηξμ 

ελεήζει ζηημ ζρμέςεια ξ 

Θεόπ! 
 

Δημήτριος Παμαγόποσλος 

Ιεροκήρσκας † 
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       «Το «Αληθώς Ανέστη!», το οποϊο το αναφωνούμε με όλη τη δύναμη της 
ψυχής μας και της καρδιάς μας, αυτό το «Αληθώς Ανέστη!» μέσα στο διάβα 
των αιώνων το έχουν υπογράψει με το αϊμα της 
θυσϊας τους οι Μάρτυρες της Εκκλησϊας οι οποϊοι 
επιβεβαϊωσαν την Ανάσταση του Χριστού ως 
επιλογή  ζωής, την οποϊα επέλεξαν στον επϊγειο 
βϊο τους όπως ο Οσιομάρτυρας μας Άγιος 
Νικόλαος ο Νέος ο Προστάτης της Ενορϊας μας.  
          Κι οι Μάρτυρες λοιπόν υπογράφουν το 
«Αληθώς Ανέστη» γιατϊ ακριβώς αποτελούν την 
επιβεβαϊωση ότι ζουν ένα διαρκές Πάσχα. Οι 
Μάρτυρες της Εκκλησϊας μας εϊναι η φανέρωση 
του ορισμού, τι σημαϊνει Πάσχα. Πάσχα σημαϊνει 
διάβαση. Πάσχα σημαϊνει μετάβαση από αυτό που 
εϊμαστε πολύ απλά και πρακτικά σε αυτό που 
θέλει από εμάς ο Αναστάς Κύριος. Αυτό σημαϊνει 
Πάσχα. 
 

    ΑΓΡΤΠΝΙΑ ΓΙΑ ΣΗΝ ΑΠΟΔΟΗ  ΣΟΤ ΑΓΙΟΤ ΠΑΧΑ  

     ΣΡΙΣΗ 27 ΜΑΙΟΤ 2025,9.00 π.μ- 12.30 ν.30 ν. 

           

Το Γένοσ θυμάται… 
29η Μαΐου 1453! 

          Πρόςεχε να μην ξεχάςεισ.Να μην ξεχάςεισ από που 
κρατάν οι ρίζεσ ςου.Γιατί άνθρωποσ που ξεχνά είναι 
καταδικαςμένοσ να χαθεί. Να ςβήςει. Δέντρο χωρίσ ρίζεσ, 
δεν βγάζει φύλλωμα. Μαραίνεται. Έτςι και ο άνθρωποσ ο 
οποίοσ ληςμονεί.Ο άνθρωποσ που απαρνείται την καταγωγή 
του. Πρόςεχε μην ξεχάςεισ. Όχι για να εκδικηθείσ. Όχι. Το 
Γένοσ μασ δεν εκδικείται.Το Γένοσ μασ ςυγχωρεί. Και όταν 
το Γένοσ θυμάται, αλλά και ςυγχωρεί μαζί, ςυγκινείται ο 
Κύρησ ο Χριςτόσ.  Και τότε, είναι που η Ρωμανία, τελικά δεν 
χάνεται, αλλά ανθεί και φέρνει και άλλο… 

      
Ελευθεριάδησ Γ. Ελευθέριοσ Ψυχολόγοσ 

Η «Γονατιστή» 

            Η Μεγάλη Δεσποτική Εορτή της Εκκλησίας μας η 
Πεντηκοστή είναι γνωστή στον πολύ λαό με το όνομα «Γονατιστή» 
και τούτο γιατί στον Εσπερινό του Αγίου Πνεύματος που τελείται 
αμέσως μετά την Θεία Λειτουργία της Κυριακής, αφού γίνει η  
Είσοδος και ψαλλεί το «Φως Ιλαρόν» ο Ιερέας από την Ωραία Πύλη  
μας προσκαλεί όλους να προσευχηθούμε  στην Αγία Τριάδα, στον 
Πατέρα στον Υιό και στο Άγιο Πνεύμα., «κλίναντες τα γόνατα» 
,δηλ.γονατιστοί. Δια των τριών  Κατανυκτικών Ευχών πρώτα-πρώτα 
ομολογούμε ότι είμαστε αμαρτωλοί και ότι έχουμε ανάγκη από το 
έλεος του Θεού, την ευσπλαχνία και την φιλανθρωπία Του. Του λέμε 
με κάθε ειλικρίνεια και συντριβή καρδίας ότι αμαρτήσαμε και τον 
παρακαλούμε να μην μας περιφρονήσει εξ΄αιτίας των πολλών μας αμαρτιών. Να μη θυμηθεί τις 
φανερές και κρυφές αμαρτίες μας τις οποίες έχουμε διαπράξει  είτε «εν γνώσει είτε εν αγνοία» από 
την νεότητα μας έως τώρα. Τον ικετεύουμε να μας προστατεύει και κατά την γεροντική μας ηλικία, 
τότε που οι δυνάμεις μας ,σωματικές και πνευματικές, μας εγκαταλείπουν. 

Επίσης Του ζητάμε συγκεκριμένα πνευματικά δώρα: Πνεύμα σοφίας, Πνεύμα συνέσεως 
και Πνεύμα σταθερότητας στην πνευματική μας ζωή. Αυτά όλα τα ζητάμε την Ημέρα της 
Πεντηκοστής που εορτάζουμε την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος που είναι η αστείρευτη πηγή 
όλων των πνευματικών δωρεών. Ακόμα δεν παραλείπουμε να παρακαλέσουμε τον Θεό για όσους 
έφυγαν από την ζωή αυτή. Έφυγαν με πραγματική μετάνοια και καρπούς πνευματικούς η έφυγαν 
με ελλείψεις, αδυναμίες, με ελαττώματα ,με κακίες και αμαρτίες; Με αυτοσυγκέντρωση, με πίστη, 
με ελπίδα, με συντριβή και υπομονή (γιατί η γονυκλισία μας προξενεί όπως είναι φυσικό έναν 
επιπλέον σωματικό κόπο) ας παρακολουθήσουμε τα Θεόπνευστα λόγια  των Ευχών και ας 
προσπαθήσουμε να τα βιώσουμε, να τα κάνουμε κτήμα μας ,σαν να βγαίνουν από το δικό μας 
στόμα, να είναι δηλ. λόγια της δικής μας προσευχής. Εξάλλου  η ίδια η γονυκλισία φανερώνει 
ταπείνωση, μετάνοια, ευλάβεια και συντριβή μπροστά στο Θεό.  

Οι Πατέρες τις Εκκλησίας, μας 
πληροφορούν ότι η γονυκλισία είναι προσκύνηση 
του Θεού και μας συμβουλεύουν να γονατίζουμε 
όταν προσευχόμαστε. Με τις γονυκλισίες 
προσκυνάμε το Θεό πράγμα που ο εχθρός μας ο 
διάβολος δεν το κάνει, δεν σκύβει το κεφάλι, δεν 
γονατίζει, δεν προσκυνά. Όσοι προσκυνούν το Θεό 
είναι εχθροί του διαβόλου, άρα είναι άνθρωποι του 

Θεού. Γι΄ αυτό οι γονυκλισίες, έχουν μεγάλη σημασία. Και μια ακόμη περισσότερη γονυκλισία να 
κάνουμε, γίνεται κάποιος ασκητικός κόπος, πράγμα που θα έχει την ανταμοιβή από τον Θεό. 

Ας υποδεχθούμε την χάρη ,την φώτιση και την ευλογία του Θεού με την 

προσευχόμενη συμμετοχή μας στην γονυκλισία της Πεντηκοστής, και ας ικετεύσουμε Τον 

Παράκλητο, Το Πνεύμα της Αληθείας, να έλθει να κατοικήσει μέσα μας και να μας καθαρίσει από 

κάθε αμαρτία που ρυπαίνει την ψυχή μας  έτσι ώστε με την Ζωοποιό Δύναμη Του ,που μας 

χαρίζεται μέσα από τα Μυστήρια της Εκκλησίας μας και ιδιαίτερα με την Θ.Λειτουργία ,να 

μπορούμε ανανεωμένοι πνευματικά να υμνούμε την Ομοούσιο και Παντοδύναμο Αγία Τριάδα και 

τώρα και πάντοτε και εις τους αιώνας των αιώνων.  


